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Εορτή της μητέρας στην Ιερά Μητρόπολη 
Καλαβρύτων
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Καλαβρύτων και Αιγιαλείας

«Χρυσή μητέρα μου, σ’ αγαπώ!» ήταν το κυρίαρχο σύνθημα 
που αντήχησε από τις παιδικές φωνές στην εορτή της 
Μητέρας, την οποία διοργάνωσαν με επιτυχία τα κατηχητικά 
σχολεία της Ιεράς Μητρόπολης Καλαβρύτων και Αιγιαλείας, στο 
πλαίσιο της Δεσποτικής και Θεομητορικής Εορτής της 
Υπαπαντής του Κυρίου, την Κυριακή 2 Φεβρουαρίου 2025, στο 
Πολιτιστικό Κέντρο του Δήμου Αιγιαλείας «Αλέκος Μέγαρης», 
παρουσία του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Καλαβρύτων και 
Αιγιαλείας κ. Ιερωνύμου.

Την εκδήλωση προλόγισε ο Υπεύθυνος Νεότητας της Ιεράς Μητροπόλεως, 
Αιδεσιμολογιώτατος Οικονόμος π. Σπυρίδων Αλεξόπουλος, ο οποίος 
ευχαρίστησε θερμά τους παρευρισκομένους για την ανταπόκρισή τους στην 
πρόσκληση της Ιεράς Μητροπόλεως και αναφέρθηκε στον σκοπό της εορτής και 
στον συνδυασμό της με την εορτή της Υπαπαντής.

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=21
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=1119
https://www.orthodoxianewsagency.gr/category/mitropolitiko_ergo/ι-μ-καλαβρύτων-και-αιγιαλείας/
https://www.orthodoxianewsagency.gr/category/mitropolitiko_ergo/ι-μ-καλαβρύτων-και-αιγιαλείας/


Κεντρικός ομιλητής της εκδηλώσεως ήταν ο Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης 
π. Βαρνάβας Γιάγκου, Καθηγούμενος της Ιεράς Μονής Αγίας Θεοδώρας 
Θεσσαλονίκης και Υπεύθυνος του Γραφείου Νεότητας της Ιεράς Μητροπόλεως 
Θεσσαλονίκης. Το θέμα της εισηγήσεώς του ήταν “Η αγωγή των παιδιών”. Ο π. 
Βαρνάβας υπογράμμισε ότι «στην οικογένεια ο πατέρας είναι ο νους, η μητέρα η 
καρδιά. Ο πατέρας εκπροσωπεί τη δύναμη, την προστασία και τη στοργική 
φροντίδα. Η πιο σημαντική επιρροή στην αγωγή των παιδιών είναι η ζωή και η 
σχέση των γονιών μέσα στο σπίτι. Η ατμόσφαιρα του σπιτιού είναι πιο σημαντική 



από τα λόγια και τις συμβουλές… Ο πατέρας – σύζυγος δημιουργεί ασφάλεια και 
σιγουριά στη μητέρα – σύζυγο και αυτή στη συνέχεια τον αναπαύει και έχει τη 
δύναμη και την ενέργεια να λειτουργήσει την καρδιά της θυσιαστικά προς τα 
παιδιά της».

Στη συνέχεια, ο ομιλητής αναφέρθηκε στις τρεις αρχές αγωγής των παιδιών: 
την ελευθερία, την υγιή και ισορροπημένη αγάπη και την ταπείνωση ως 
εμπιστοσύνη στον Θεό: «Να μάθουμε και τη ζωή μας και τα παιδιά μας να τα 
εμπιστευόμαστε στην αγάπη του Θεού. Να ζυμώσουμε τα παιδιά στο ήθος της 
ταπείνωσης. Ενισχύουμε το παιδί, του δημιουργούμε ασφάλεια και αυτοεκτίμηση 
με την αγάπη, αλλά του δίνουμε και το μέτρο με την ταπείνωση». 
Ολοκληρώνοντας την εισήγησή του, τόνισε: «Οι Άγιοι μάς λένε πώς για να 
σωθούμε πρέπει να αποκτήσουμε καρδιά. Και ένας τρόπος για να μπορέσουμε να το 
επιτύχουμε είναι να στρέψουμε το βλέμμα μας σε μια αληθινή μητέρα. Σε μια 
πληγωμένη και πάσχουσα από αγάπη μητέρα. Είναι ένας σταυρός και μια 
ανάσταση. Είναι θυσία, αποδοχή, αγκαλιά… Η κάθε μάνα είναι Παναγία και στο 
πρόσωπο της Παναγίας βλέπουμε την κάθε μάνα. Την Εκκλησία τη λέμε μάνα μας, 
κυρίως γιατί, όπως η μάνα, είναι μια αγκαλιά αποδοχής».



Κατόπιν, ακολούθησε η εορτή, την οποία παρουσίασε η κατηχήτρια κ. Άρτεμις 
Οικονόμου.

Η παιδική χορωδία Παραδοσιακής Μουσικής υπό τον καθηγητή 
Μουσικολογίας κ. Σπυρίδωνα Οικονομόπουλο, έψαλε ύμνους της εορτής της 
Υπαπαντής και το Απολυτίκιο του αγιοκαταταχθέντος Οσίου Χριστοφόρου του 
Παπουλάκου.

Η παιδική χορωδία Ευρωπαϊκής Μουσικής, υπό τη διεύθυνση της καθηγήτριας 
Μουσικής πρεσβυτέρας Ευφροσύνης Γιαννακοπούλου Καμπούρη, διάνθισε μελωδικά 
τη γιορτή με τραγούδια αφιερωμένα στη μητέρα.

Οι μικροί μαθητές των κατηχητικών εντυπωσίασαν και συγκίνησαν με την άψογη 
παρουσίαση των ποιημάτων και των λογοτεχνικών κειμένων που με ενθουσιασμό 
απέδωσαν με τις παιδικές τους φωνές, στην αίθουσα του πολιτιστικού κέντρου, η 
οποία ήταν κατάμεστη από γονείς και ιδιαιτέρως μητέρες που καμάρωσαν και 
χειροκρότησαν τα παιδιά τους.



Έλαβαν μέρος τα κάτωθι κατηχητικά σχολεία:

Μητροπολιτικού Ιερού Ναού Φανερωμένης Αιγίου με υπευθύνους τον 
Αιδεσιμολογιώτατο Πρωτοπρεσβύτερο π. Αθανάσιο Λιακόπουλο και τον 
Εκπαιδευτικό κ. Γεώργιο Σκαναβή.

Ιερού Ναού Αγίου Αθανασίου Αιγίου με υπεύθυνο τον Αιδεσιμολογιώτατο Οικονόμο 
π. Σπυρίδωνα Αλεξόπουλο.

Ιερού Ναού Παμμεγίστων Ταξιαρχών Αβύθου με υπευθύνους τον 
Αιδεσιμολογιώτατο Πρωτοπρεσβύτερο π. Λουκά Τσούλη και την Πρεσβυτέρα 
Γεωργία Σωτηροπούλου.

Ιερού Ναού Παμμεγίστων Ταξιαρχών Αιγίου με υπεύθυνο τον κ. Αλέξανδρο 
Σκούντζο.

Ιερού Ναού Αγίου Γεωργίου Τεμένης με υπευθύνους τον Αιδεσιμολογιώτατο 
Πρωτοπρεσβύτερο π. Πέτρο Αθανασόπουλο και την κ. Μαρία Σωτηροπούλου.

Ιερού Ναού Πέτρου και Παύλου Μεσσηνέζη με υπεύθυνες τις κατηχήτριες κ. 
Κλεοπάτρα Νταλλή και κ. Άρτεμη-Μαρία Οικονόμου.

Ιερού Ναού Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης και Θεοπρομήτορος Άννης με 
υπευθύνους τον Αιδεσιμολογιώτατο Πρωτοπρεσβύτερο π. Δημήτριο Κουτρουλή και 
τους κατηχητές κ. Διαμαντή & Ζαχαρούλα Κουτσουμπή και κ. Δήμητρα Σωτηρίου.



Ιερού Ναού Αγίου Αλεξίου Σταφιδαλώνων με υπευθύνους τον Αιδεσιμολογιώτατο 
Πρωτοπρεσβύτερο π. Βασίλειο Γιαννακόπουλο και τους κατηχητές Πρεσβυτέρα 
Καικιλία Γιαννακοπούλου και κ. Χρήστο Κούκο.

Ιερού Ναού Αγίου Ιωάννου Καλλιθέας με υπευθύνους τον Αιδεσιμολογιώτατο 
Πρωτοπρεσβύτερο π. Βασίλειο Πετρόπουλο και κατηχητές τους π. Δημήτριο 
Ρωμάνο, κ. Ζαμπία Μπραουδάκη, κ. Μαρία Τζουλουχά και κ. Χαρά Μαμάκη.

Στο τέλος της εορταστικής εκδηλώσεως, χαιρετισμό απηύθυνε ο Δήμαρχος 
Αιγιαλείας κ. Παναγιώτης Ανδριόπουλος, ο οποίος συνεχάρη τον Σεβασμιώτατο 
Ποιμενάρχη  κ. Ιερώνυμο για τη μέριμνά του υπέρ των νέων και των γονέων, ενώ 
υπογράμμισε τον σπουδαίο ρόλο της μητέρας μέσα στην οικογένεια. Τον κ. 
Δήμαρχο συνόδευαν η πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου κ. Μαρία Γιδά, ο 
Αντιδήμαρχος Παιδείας κ. Δημήτριος Ελευθεριώτης, ο Σύμβουλος Αθλητικών 
Εκδηλώσεων του Δήμου Αιγιαλείας κ. Χρήστος Τσερεντζούλιας, ο Αντιπρόεδρος 
του Επιμελητηρίου Αχαΐας κ. Παναγιώτης Βασιλείου και ο Πρόεδρος της Ενώσεως 
Συλλόγων και Κηδεμόνων Αιγιαλείας κ. Λεωνίδας Θεοφανόπουλος.

Την εορτή έκλεισε ο Σεπτός Ποιμενάρχης, ο οποίος αναφέρθηκε στον σπουδαίο 
ρόλο που καλείται να διαδραματίσει η οικογένεια και ειδικότερα η Μητέρα για τη 
σωστή και χριστιανική ανατροφή των παιδιών, υπογραμμίζοντας:

«Η οικογένεια, είναι εκείνη που θα πρέπει πρώτη να μεταλαμπαδεύσει στα παιδιά 
την πίστη στον Χριστό, το ελληνορθόδοξο ήθος και τις παραδόσεις μας. Οι 



Μητέρες, λαμβάνοντας το παράδειγμα της Παναγίας μας και υπό τη σκέπη Της 
καλούνται σήμερα, μέσα σε αντίξοες συνθήκες, να διαπαιδαγωγήσουν τα παιδιά 
τους με το θυσιαστικό παράδειγμα της αστείρευτης αγάπης, της ευγένειας, του 
σεβασμού και της αλληλεγγύης προς τον συνάνθρωπο. Επιπλέον, όμως, δεν πρέπει 
να παραλείπουν να ενθαρρύνουν τα παιδιά τους να έρχονται στην Εκκλησία, να 
προσεύχονται και να μετέχουν στα Ιερά Μυστήριά Της».

Στη συνέχεια, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Ιερώνυμος εξέφρασε τις θερμές 
ευχαριστίες του προς τον Παναγιώτατο Μητροπολίτη Θεσσαλονίκης κ. Φιλόθεο 
για την ευλογία που παρείχε στον εκλεκτό προσκεκλημένο μας π. Βαρνάβα Γιάγκου 
προκειμένου να λαμπρύνει διά της παρουσίας του και του εποικοδομητικού του 
λόγου την εν λόγω εκδήλωσή μας.

Τέλος, ευχαρίστησε τον κ. Δήμαρχο Αιγιαλείας και τους συνεργάτες του για την 
παραχώρηση της αίθουσας του Πολιτιστικού Κέντρου και για την γενικότερη 
αρμονική συνεργασία μεταξύ της Τοπικής Εκκλησίας και του Δήμου, τον 
Πανοσιολογιώτατο Αρχιμανδρίτη π. Βαρνάβα Γιάγκου για τη μεστή πνευματικών 
μηνυμάτων ομιλία του που άγγιξε τις καρδιές όλων, τους γονείς που στέλνοντας 
τα παιδιά τους στα κατηχητικά σχολεία της Ιεράς Μητροπόλεως, φανερώνουν την 
εμπιστοσύνη τους προς την Εκκλησία και τη βαθιά πίστη τους στον Χριστό, τον 
Υπεύθυνο Νεότητας της Ιεράς Μητροπόλεως π. Σπυρίδωνα Αλεξόπουλο, τους 
Κατηχητές και τα παιδιά που μετείχαν με χαρά και ενθουσιασμό, με αποτέλεσμα 
την άψογη διοργάνωση και υλοποίηση της εορτής, τις παιδικές χορωδίες 
Παραδοσιακής Μουσικής και Ευρωπαϊκής Μουσικής με τους χοράρχες τους κ. 
Σπυρίδωνα Οικονομόπουλο και πρεσβυτέρα Ευφροσύνη Γιαννακοπούλου – 
Καμπούρη, αντίστοιχα, και τέλος την Κατηχήτρια κ. Άρτεμη – Μαρία Οικονόμου, 
που επιμελήθηκε την παρουσίαση της εορτής.



  




